

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ,
8 января 1987 года
№ 3 (1310)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

В райкоме КПСС, райисполкоме и райкоме ВЛКСМ

Райком КПСС, райисполком и райком ВЛКСМ приняли совместное постановление «Об условиях социалистического соревнования за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки».

Райком КПСС, райисполком и райком ВЛКСМ с удовлетворением отмечают, что решения XXVII съезда партии вызвали новый подъем трудовой активности трудящихся района.

Как конкретную программу действий восприняли трудящиеся района решения июньского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза, Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки», постановление Тюменского обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, и обкома ВЛКСМ «Об условиях областного социалистического соревнования за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки».

Придавая особое значение дальнейшему ускоренному развитию нефтегазового комплекса, других отраслей промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, трудовые коллективы, многие рабочие активно включились в социалистическое соревнование за успешное выполнение поставок по договорам, заданий по росту производительности труда и качества продукции на основе ускорения научно-технического прогресса, экономии материальных ресурсов, укрепления социалистической дисциплины труда, берут на себя повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий 1987 года и двенадцатой пятилетки в целом, ударным трудом стремятся ознаменовать 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции и 20-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, другие знаменательные даты.

Социалистическое соревнование развертывается в обстановке высокой трудовой активности, состязательности, стремлении приумножения и повторения передового опыта, более полного использования резервов производства.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, бюро райкома ВЛКСМ своим постановлением обязали парткомы, первичные партийные организации, поселкоисполкомы, профсоюзные комитеты и комитеты комсомола, хозяйственные органы направить массово-политическую и организаторскую работу на всемерное развертывание социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь социально-экономических задач,

намеченных XXVII съездом КПСС, выполнение и перевыполнение заданий народнохозяйственного плана XII пятилетки. Необходимо обеспечить активное участие в соревновании в с е х рабочих, инженерно-технических работников, специалистов и служащих, коллективов бригад, участков, отделений и ферм, предприятий, объединений, совхозов, организаций и учреждений.

Партийным, профсоюзным, комсомольским, хозяйственным органам следует повысить уровень организации социалистического соревнования, развивать стремление трудовых коллективов и отдельных работников максимально использовать свои резервы, достигать наивысших рубежей. В этой работе необходимо прочнее опираться на прогрессивные методы хозяйствования и управления, на хозяйственный расчет и коллективный подряд, сочетания материальных и моральных форм поощрения.

Следует обеспечить всестороннюю экономическую обоснованность социалистических обязательств, которые должны стать важнейшим средством формирования напряженных планов.

Парткомам, первичным партийным организациям, поселкоисполкомам, профсоюзным комитетам и комитетам комсомола, хозяйственным органам надо улучшить руководство социалистическим соревнованием и в трудовых коллективах, поднять персональную ответственность хозяйственных руководителей всех звеньев управления за его организацию.

Необходимо обеспечить своевременное доведение до трудовых коллективов планов, а до бригад и каждого работника — заданий по важнейшим показателям с тем, чтобы каждый участник соревнования за ранее знал конкретные ориентиры для успешной работы.

Следует решительно искоренять формально-бюрократическое отношение к формированию обязательств, порочную практику подведения итогов в узком кругу.

Для награждения победителей в районном социалистическом соревновании учреждаются 15 Переходящих красных знамен, имена победителей будут записаны на Доску почета газеты «Северный луч».

Утверждены условия социалистического соревнования производственных объединений, предприятий, организаций, учреждений, совхозов, бригад ведущих профессий, рабочих, инженерно-технических работников, специалистов за успешное выполнение и перевыполнение заданий двенадцатой пятилетки.

ЗИМНИК-87

Такая трудная работа...



Трудное время переживает сейчас коллектив Таркосалинского автопредприятия. Больше месяца не отпуская сильнейшие морозы. Люди и машины работают, как говорится, на износ. И если возможно коробки, уменьшить скорость движения.

Максимально низкая температура, при которой автомобиль может нормально работать — минус 45 градусов, ну а у нас техника выходит в рейс и при 55.

Нагрузка на ремонтный персонал в эти дни значительно увеличилась. Машины, требующих ремонта много, а теплых мастерских у нас не хватает.

Подводит нас и предприятие «Тепловодоснабжение и инженерные сети». Часто случаются перебои в подаче электроэнергии. А 6 января по этой причине персонал РММ не работал около 4 часов.

— Наши трудности этим не исчерпываются, — вступает в разговор начальник службы эксплуатации АТП В. И. Марейнин. — До сих пор нет пригодных дорог на некоторые буровые, например, на Р-114, Р-320

Вэнгояхинской площади. Зимники, проложенные на подбазы, узкие. На них нет «карманов» для разезда встречных машин, трассы несвоевременно приводятся в порядок после метелей и снегопадов.

Трудные испытания выпали на долю автомобилистов АТП. Но они их выдерживают с честью, совершая каждый день сверхтрудные рейсы по заснеженной тундре в лютую стужу.

А. ЛУЧНИКОВ.
НА СНИМКЕ: токарь 5 разряда В. Ганц — один из тех, кто обеспечивает своевременный ремонт техники. Он активный радионализатор, владеет смежными специальностями сверловщика и фрезеровщика.

Фото Л. Шалахова.

Стремление водителей

Ударной работой отмечает каждый трудовой день второго года пятилетки коллектив автобазы гресла Пурпетробоупроводстрой. Особенно слаженно действуют в эти морозные январские дни водители первой автоколонны, где сгруппированы трубовозы, самосвалы и бортовые машины. Они скоростными рейсами по зимнику доставляют важные грузы. Так, например, бригады А. В. Мелюхина и В. П. Бельтюкова, которые возят трубы, за два дня выполнили ежедневную норму. На их сверхплановом счету почти по тысяче тонн перевезенных грузов.

Особенно отличились с первых дней января водители

Виталий Зайцев, Виктор Караваев, Федор Красков, Алексей Иртегов, Евгений Парошин, Алексей Миленцев.

Хорошо начали второй год пятилетки и водители автоколонны № 3 (начальник В. Л. Пономарев), которые обслуживают СМУ-3.

Стремление коллектива автобазы определено четко — преодолевая зимние трудности, вовремя и в полном объеме доставлять необходимые грузы буровикам, нефтедобытчикам, строителям.

В. ИЛЬИН.

Растут мощности объединения

Начало нового года стало рождением нового нефтедобывающего управления

Барсуковскнефть. Это второе НГДУ в молодом объединении Пурнефтегаз.

— Оно создано с целью ускорения развития Барсуковского, Новопурпейского, Верхнепуровского и Комсомольского месторождений, — комментирует это событие начальник управления В. К. Садовский. — Перед нефтяниками поставлены большие задачи: извлечь из подземных кладовых в 1987 году как можно больше нефти.

Работа предстоит большая. План по проходке скважин в минувшем году на Барсуковском месторождении был сорван. Практически не было пробурено ни одного метра. В этом году предстоит пробурить 100 тысяч метров на Барсуковском и 400 тысяч на Новопурпейском месторождениях.

На сегодняшний день мы имеем на Новопурпейском месторождении дожимную и кустовую насосные станции, котельную и жилые здания чехословацкого производства «УНИМО-80». В стадии строительства находится дожимная насосная станция № 1, которая будет введена в эксплуатацию в этом году.

Выполнение намеченных планов во многом зависит от строительных организаций: трестов Тарасовскнефтегазстрой, Пурпетробоупроводстрой, Ноябрьскэлектросетьстрой и других, которые должны ускорить строительные работы с тем, чтобы в этом квартале 1987 года приступить к эксплуатации этих месторождений.

А. ОСТАПЕЦ,
зам. вешт. корр.

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН, ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ

Состоялась X сессия Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов. Выступая с отчетом о работе исполкома за 1985—1986 годы председатель поссовета С. В. Антропов отметил, что отчетная сессия проходит в дни, когда все дела и помыслы советских людей связаны с XXVII съездом КПСС, его историческими решениями.

Важным этапом глубоких качественных перемен является двенадцатая пятилетка. Партийные и советские, хозяйственные, общественные организации призваны положить в основу своей деятельности неукоснительное осуществление программных установок партии по переводу народного хозяйства на интенсивный путь развития. В этом важном государственном деле широкое поле деятельности народных избранников. В состав Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов избрано 65 депутатов, работает 8 постоянных комитетов. Деятельность поселкового Совета, его исполкома в отчетном периоде была направлена на дальнейшее развитие и совершенствование организационно-массовой работы, способствующей повышению роли и ответственности каждого депутата в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед трудовыми коллективами поселка. В отчетном периоде проводилась значительная работа по реализации задачи на «О статусе депутата Совета народных депутатов». Большинство народных избранников успешно сочетают производственную и служебную работу с выполнением депутатских обязанностей. К ним в первую очередь относятся такие народные избранники как Т. П. Беседина, В. И. Гончар, А. А. Исаенко, Л. А. Карина, Л. А. Комани, З. Д. Студенкова, С. И. Юркин и многие другие.

Однако такие депутаты как В. А. Дьяков, Л. В. Панкевич, И. Л. Музыкантов, Н. И. Феклисова, А. В. Шведов работают от случая к случаю, нет должной связи депутатов с избирателями. В отчетном периоде проводилась работа по совершенствованию уровня подготовки и проведения сессии и заседаний исполкома Совета, на которых рассмотрено 42 вопроса по решению хозяйственного и культурного строительства, совершенствованию организационно-массовой работы. Депутатами широко стали использоваться депутатский запрос, как яркое проявление демократизма советской государственной

системы, подтверждение принципа социалистического народовластия. В подготовке сессии все более активное участие принимают постоянные комиссии, депутаты.

На сессии отмечалась хорошая работа постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию (председатель З. Д. Студенкова), по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству (председатель С. И. Юркин). На сессии говорилось, что не все еще благополучно обстоит с выполнением наказов избирателей. Не все депутаты добросовестно относятся к своим обязанностям, исполком недостаточно контролировал их работу.

Несмотря на то, что в поселке Тарко-Сале со стороны исполкома проводилась значительная работа по улучшению отдыха трудящихся, но и здесь требуется коренная перестройка. Важной задачей в работе поселкового Совета остается решение Продовольственной программы. Однако до сих пор нельзя сказать ничего положительного о том, как решаются вопросы развития личных подсобных хозяйств, коллективного огородничества, не получило должного внимания со стороны поссовета развитие подсобных хозяйств на предприятиях и в организациях, не все сделано по благоустройству поселка, контролю за содержанием жилья, дорог, озеленением, освещением

т. д. В докладе «О плане социально-экономического развития поселкового Совета на 1987 год и о ходе выполнения плана социально-экономического развития поселкового Совета в 1986 году» отмечалось, что для труженников поселка текущий год явился годом испытания сил и возможностей. Итоги 1986 года показывают, что там, где повседневное внимание уделялось организации труда, воспитательной работе достигнуты неплохие успехи в труде. Хорошо, например, сработал коллектив Пуровской геофизической экспедиции, коллектив Пуровского рыбозавода проделал значительную работу по укреплению собственной базы. Рыбачьи бригады произвели продукцию на сумму без малого 2 миллиона рублей. На 1987 год перед коллективом рыбозавода поставлены более ответственные задачи, поэтому необходимо использовать все имеющиеся резервы производства, осваивать передовые приемы ловли рыбы. На сессии назывались адреса отстающих. К примеру, в совхозе «Верхнепуровский» не все об-

стоит благополучно с производством молока, резко сократилась продуктивность дойного стада. Однако и в этом коллективе есть свои маяки. Так, зевководы совхоза успешно завершили план по сдаче клеточной пушканы, ее реализовано на сумму 250 тысяч рублей, что составляет 156 процентов к плану.

С большим перевыполнением закончили плановые задания по заготовке дичи, ягод, грибов работники Пуровского рыбкооператора. Кооператоры также заготовили 170 центнеров комбисюжного мяса. Это результат правильно организованной заготовительной кампании. Определенные успехи достигнуты Таркосалинским ОРСом геологов, который реализовал население товаров на сумму более 16 миллионов рублей. Однако в целом торгующие организации поселка по сравнению с 1985 годом допустили отставание по реализации товаров на одного жителя. Большой дефицит торговых площадей, подсобных, складских помещений, овощехранилищ, холодильников приводит к тому, что часть фондов остаются невыбранными. Это повторяется на протяжении ряда лет, но мер не принимается как со стороны руководителей торгующих организаций, так и со стороны их шефов.

Не все благополучно обстоит с бытовым обслуживанием трудящихся райцентра. Не выполнили план по бытовым услугам объединения Пурнефтегазгеология, Таркосалинское АТП, Таркосалинское авиапредприятие, рыбкооп.

В большом долгу остаются перед таркосалинцами работники Дома быта. Из-за отсутствия квалифицированных мастеров, недопоставок сырья и запчастей, не выполнен план по ремонту часов, холодильников, по пошиву обуви и трикотажных изделий. Дому быта необходимо расширять номенклатуру бытовых услуг, теснее поддерживать связь со смежниками, использовать возможности вовлечения дополнительных трудовых ресурсов в соответствии с Законом об индивидуальной трудовой деятельности.

Как отмечалось на сессии, решающее значение для развития всех отраслей народного хозяйства, наращивание экономического потенциала важное значение имеет капитальное строительство. В 1986 году в поселке Тарко-Сале введено в эксплуатацию более 17 тысяч квадратных метров жилья, ряд об-

ъектов соцкультбыта. Однако многие объекты, ввод которых был запланирован, не построены. Трестом Уренгойгеолстрой допущено большое отставание по инженерному обеспечению вводимых объектов, в большую проблему выросли вопросы электротепловодоснабжения, газоснабжения и канализации поселка. Строители находят причины, по которым затягивается строительство газопровода. Пора переходить от слов к делу, принять меры для скорейшего ввода в эксплуатацию второй линии газопровода.

Медленно решаются вопросы переселения таркосалинцев из балков и другого малоприспособленного жилья. Хуже того, допускаются случаи повторного заселения в балки и вагончики.

Анализ показывает, что обеспечить высокие темпы развития поселка на основе улучшения работы всех звеньев, усиления роли трудовых коллективов необходимо решительно осуществлять перестройку, включать в действие наиболее эффективные факторы экономического роста: ускорение научно-технического прогресса, обновление производства, совершенствование его структуры, выполнение договорных обязательств и т. д. Исходя из этих требований и был сформирован план экономического и социального развития поселка на 1987 год. Значительно будет увеличен объем реализации промышленной продукции, увеличены товарооборот, бытовые услуги населению. Наряду с другими объектами соцкультбыта будет построен детский сад на 280 мест, завершено строительство клуба на 200 мест, начнется строительство торгового центра, Дворца бракосочетания, школы на 1176 учащихся, Дома быта на 35 рабочих мест.

Выступая на сессии, депутат З. Д. Студенкова отметила, что у работников быта имеется много нерешенных проблем, которые мешают повысить уровень их труда. На протяжении ряда лет не решаются вопросы расширения площадей, низкое материальное обеспечение, не получают бытовики необходимой помощи от шефствующих организаций.

— Наш коллектив геологов вносит посильный вклад в освоение богатств Тюменского Севера, — сказал депутат, председатель профсоюзного комитета Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции И. Д. Ильясов. — Большинство буровых бригад и бригад испытания вы-

полнили годовые планы и социалистические обязательства. Однако результаты могли быть значительно выше, но коллектив экспедиции подводит вышкомонтажники. Практически, в течение декабря простояли две буровые бригады из-за отсутствия станков. Очень острой для наших геологов остается жилищная проблема, не хватает мест в детских садах.

В своем выступлении на сессии депутат, машинист Таркосалинской вышкомонтажной конторы М. Г. Дындин говорил о том, что в Тарко-Сале слабо решаются социальные вопросы, да и в поле не все делается. Вышкомонтажникам приходится жить в домах-вагончиках, которые не соответствуют санитарным условиям и требованиям сегодняшнего дня. В поселке, по словам Дындина, необходимо ускорить строительство спортивных сооружений, больше уделить внимания порядку в общежитиях.

Выступающие на сессии поднимали вопросы улучшения работы общественных формирований, которые призваны заниматься оздоровлением быта трудящихся, вести непримиримую борьбу с нарушителями производственной дисциплины, пьянством и алкоголизмом. Надо более оперативно устранять недостатки в работе связи, здравоохранения, культуры.

На сессии был утвержден представленный исполкомом поселкового Совета народных депутатов и разработанный с учетом предложений руководителей предприятий и организаций план социально-экономического развития п. Тарко-Сале на 1987 год.

Исполком поселкового Совета, руководители предприятий и организаций должны принять меры к безусловному выполнению мероприятий, направленных на выполнение и перевыполнение заданий, установленных планом социально-экономического развития поселкового Совета на 1987 год, а также приняты трудовыми коллективами социалистических обязательств на второй год двенадцатой пятилетки. Важно также обеспечить снижение затрат на производство единицы продукции, усилить режим экономии, сырья, материалов, топлива, электроэнергии. Следует направить усилия исполкомом поселкового Совета на реализацию мероприятий по улучшению здравоохранения, образования, культуры на территории Совета.

Растут интернационалисты

По инициативе комитета комсомола ко Дню образования СССР в нашей школе был проведен вечер «Мой адрес Советский Союз». В нем приняли участие учащиеся 8—10 классов. Каждый класс представлял одну из пятнадцати республик. Все подготовили интересную программу, но наиболее интересно, красочно защищали свою республику — Белоруссию — ребята 9 «Б» класса (комсорг Э. Галимов). Их рассказ о республике был кратким, но содержательным. Выступление сопровождалось белорусскими танцами, народными песнями, играми.

Второе место жюри присудило 10 «В» классу (комсорг М. Конышева) за их оригинальное исполнение танца, народных украинских песен. Много инициативы, творчества, артистизма проявили ребята этого класса: О. Клепач, Ю. Каменская, М. Краснобаяра, А. Николенко и другие. Самые юные участники курса — ученики 8-х классов показали хорошие выступления, но жюри отдало предпочтение 8 «В» классу, представившему Молдавию. Все классы приготовили вкусные, красивые оформленные национальные блюда. Праздник продемонстрировал крепкую дружбу и единство всех республик.

Т. СИМОНОВА,
секретарь комитета комсомола Таркосалинской средней школы № 1.



Два комсомольских билета хранятся в музее Ленинского комсомола Киргизии.

Первый — Иван Григорьевич Шумигаев. Он пробит многочисленными осколками. В 1944-м отважный снайпер в тяжелом бою был ранен. Врачи спасли его, но он был признан инвалидом, но призван партией поехал в Казахстан осваивать целину. Стал прославленным овцеводом. Второй билет, весь обгоревший, взяли у Амангура Уйшунова после окончания службы в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Мужество и храбрость проявил комсомолец, спасая детей из-под шара, подожженного душманами.

На снимке: коммунист И. Г. Шумигаев со школьниками. (ТАСС).

ДАРУЯ СЕРДЦА ТЕПЛОТУ

Какое бы мероприятие проводила Людмила Васильевна Веденко, преподаватель школы-интерната в Тарко-Сале, оно всегда отличается четкостью. Умеет она организовать работу с учащимися.

Закончились уроки, но не торопится преподаватель домой, в округе дети. Замечательно то, что они ее понимают. Часто можно слышать от ребят «А что скажет Людмила Васильевна?».

Вот и классный руководитель 7 «а» класса А. Л. Федорова иногда говорит: «Что бы я делала без Людмилы Васильевны?».

16 лет работает Л. В. Веденко в школе-интернате. Начала свою трудовую деятельность старшей пионервожатой и тогда пионерская организация школы-интерната по итогам окружного социалистического соревнования заняла первое место.

Воспитатели часто обращаются к Людмиле Васильевне за советом, она всегда готова прийти на помощь.

Е. ШАНГИНА,
заместитель директора школы-интерната по учебно-воспитательной работе.

Ч И Т А Т Е Л Ь

сообщает

критикует

отвечает

Почта нашей газеты

ЗА 1986 ГОД РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПОЛУЧИЛА ОТ ВНЕШТАТНЫХ АВТОРОВ 1492 ПИСЬМА, ИЗ НИХ — ОПУБЛИКОВАНО — 1316. ПОЛУЧЕНО 138 ОФИЦИАЛЬНЫХ ОТВЕТОВ НА ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ, 223 — НА КРИТИЧЕСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ.



Галина Орлова уже 7 лет работает старшим техником - метеорологом в Урегейском аэропорту после окончания Иркутского гидрометеорологического техникума.

Профессией своей Галина довольна, хотя бывает и тяжело — ведь каждые полчаса нужно снимать показания приборов. И все это нужно делать оперативно, без ошибок, так как от результатов и ее работы зависит безопасность полетов.

И, как правило, к Орловой не бывает претензий. Она — один из лучших специалистов метеослужбы. Хорошо, когда человек нашел свое призвание в жизни, хорошо, когда работа приносит счастье.

Фото Л. Шалахова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ МАТЕРИНСКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Прошел год и десять месяцев, как я, счастливая, возвратилась домой со своей дочуркой. Девочка находилась в тяжелом состоянии. Потекли дни и ночи надежд, ожидания. Сколько заботы, внимания проявляли ко мне и моей дочери работники роддома Пуровской районной больницы. Всю жизнь буду помнить и благодарить умелые руки, доброе сердце акушерки Али Гамизовой, педиатра Светлочки Тимофеевны Козадевой. Они помогли мне стать счастливой матерью, дали жизнь моему ребенку.

В. ЗАБОЛОННАЯ,
жительница с. Кирово, роддома Пуровской районной больницы. Вся жизнь порожской области.

НАШ ПОЧТАЛЬОН

Мы, жильцы дома № 33 «а», по улице Республики, благодарим нашего почтальона Инну Петровну Голубеву за своевременную доставку периодической печати. В любую погоду почта всегда приходит к нам регулярно. И это благодаря добросовестной труженице, старательному почтальону. **МЕЛЬНИК, БОГАТЫРЕВА, ОСС,** другие жильцы дома.

ДОМ ПОСТРОЕН... КАК В НЕМ ЖИТЬ?

Обращаемся через газету к начальнику Таркосалинского стройуправления С. И. Юркину с вопросом — как нам жить в построенных его управлением домах №№ 3, 5, 7, 9, 11, 13 по улице Победы? Получили мы квартиры в конце ноября 1986 года. Новоселье — всегда событие радостное. Только теперь многим плакать хочется,

Канализационная система перемерзла, ну а последствия этого легко можно представить. Сейчас только остается спросить у начальника СУ, может он даст нам рекомендации, как жить дальше в таких условиях?

Ю. ГОЛИКОВ, Г. ПЛАТОНОВА, С. СТАКОЛЯС, Е. БАЖИНА, А. ТАМ-КЕНБАЕВ, всего 14 подписей.

«СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ» ОТВЕЧАЮТ

За нарушения — к ответу

2 декабря 1986 года в газете помещена статья «Они позорят наш район», в которой конкретно были названы нарушители общественного порядка, лица, задержанные в общественных местах в нетрезвом состоянии. Редакция ответила:

В. И. Соловьев, директор Таркосалинской школы-интерната:

— Поведение повара М. П. Павловой обсуждено на заседании профкома совместно с администрацией. Павловой объявлен строгий выговор.

В. С. Савченко директор БПТОиКа:

— Каждый случай нарушения правопорядка, общественной, трудовой дисциплины предается гласно в бригадах, заседаниях профкома и товарищеского суда рассмотрены все случаи нарушения трудовой и общественной дисциплины работниками базы. В общественном месте в нетрезвом состоянии работники РОВД задержаны электрик А. А. Середин и слесарь А. П. Кузнецов. Они лишены премии по итогам трудовой деятельности за год. Путевой рабочий В. А. Симбирцев за появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии лишен премии за месяц.

Х. Н. Тухватуллин, председатель Пуровского рыболопа:

— Поведение кондитера В. Т. Кривича рассмотрено на совместном заседании администрации, профкома и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Кривичу вынесено общественное порицание.

Х. Н. Тухватуллин, председатель Пуровского рыболопа:

— Поведение кондитера В. Т. Кривича рассмотрено на совместном заседании администрации, профкома и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Кривичу вынесено общественное порицание.

Дружный коллектив

Сплоченностью характеризуется коллектив продовольственного магазина № 13 Таркосалинского ОРСа геологов, руководит которым Д. М. Пинсон. Несмотря на то, что коллектив молодой — ему и года нет — продавцы успешно справляются с производственным заданием. Главное — здесь не забывают о культуре обслуживания.

Уважением и авторитетом пользуются в коллективе наставники молодежи Р. С. Абдрахманова и Л. Филоненко, оправдывают свое звание ударники коммунистического труда Х. Мусина, Р. Каложная, З. Чуб.

А. ЖМАЙЛО ВМЕСТЕ ПО ЖИЗНИ

1 января в семье Бесединых, инженера-аэролога Тамары Петровны и старшего охотоведа района Михайла Алексеевича, отметили два праздника — Новый год и «серебряную» свадьбу. Четверть века идут рука об руку по жизни Беседины. Добросовестные труженики, хорошие люди, лучшие годы отдали освоению Севера, они — достойный пример для молодых семей.

А. ВЕКТОРОВА.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО О НУЖДАХ МАЛЕНЬКИХ СЕВЕРЯН

Жительницы поселка Тарко-Сале обратились в редакцию с письмом, в котором речь шла о низком ассортименте продуктов детского питания, получаемого ими в магазинах Таркосалинского ОРСа геологов. «Практически выдается одно концентрированное молоко. Норма выдачи колеблется: кому пять банок, а кому десять. Редко бывает в продаже сгущенное молоко, нет соков, мясных консервов, гречневой крупы».

А ведь кому как не северным ребятишкам в первую очередь нужна забота и внимание работников прилавка? — спрашивают наши читатели.

Справедливые нарекания матерей вызывает острая нехватка теплой одежды для детей. Проблемой номер один остается покупка теплой шубы, в дефиците — теплая обувь, костюмы. «Намечаются ли меры по улучшению снабжения детей северян и какие меры принимают конкретно», — адресуют свой вопрос Е. С. Мельник, Н. М. Ганиева, Е. В. Богданова руководству Таркосалинского ОРСа геологов. Мы предоставляем слово начальнику отдела рабочего снабжения Х. А. Заур

Гречневая крупа, имеющаяся в ОРСе идет для дет

баеву: — «Обслуживание детей молочными продуктами в возрасте до трех лет проводит коллектив магазина № 6 ОРСа геологов. Реализацию продуктов детского питания производят все продовольственные магазины ОРСа. Постоянно в продаже для детей имеются детские молочные смеси, соки. Правда, расфасовка соков неудобная для обслуживания детей — трехлитровые банки. Очень мало фруктовых и овощных консервов поступает в мелкой расфасовке — по 250 граммов — специально для детского питания. В первом — втором кварталах 1987 года планируется поставка необходимой продукции из ряда областей.

Что касается вопроса обеспечения детейшек молоком, до 1 августа отпуск молока производился из расчета по пять банок на одного ребенка (исходя из лимитов, выделяемых ОРСу) с августа и по настоящее время молоко отпускается по 10 банок. Молоко поступает в реализацию качественное: на каждую партию поступившей продукции имеется качественное удостоверение.

Гречневая крупа, имеющаяся в ОРСе идет для дет

ских дошкольных и школьных учреждений, больниц, отпускается ветеранам Великой Отечественной войны, многодетным семьям, диабетикам. При увеличении лимита расхода гречневой крупы и увеличения ее поставки Таркосалинскому ОРСу геологов будет решен вопрос об обеспечении крупой детей от одного года до трех лет.

Наши заявки на натуральные меховые изделия для детей дошкольного и школьного возраста удовлетворяются управлением рабочего снабжения и промышленностью только на 30 процентов.

На 1987 год планируется увеличение поставок детской обуви, верхнего белья, трикотажа по сравнению с 1986 годом на 50 процентов. Поступление шубки из натуральных мехов в 1987 году увеличится на 10 процентов, а из искусственного — на 30-40 процентов. Увеличится поставка детской теплой обуви.

Мы понимаем, что данный вопрос решен не полностью. Из-за отсутствия складских помещений и малой площади магазинов, Таркосалинский ОРС геологов не мог заказать в полном объеме и ассортименте промышленные товары»

Лютует зима. Столбики термометров словно приморозило на отметке — 45. Вот уже месяц не смягчаются морозы. Природа будто бы решила испытать людей на прочность.

Но не поддаются северяне, не запугать их даже самой лютой стужей.

Обычную жизнью живут и оленеводы: пасут оленей, сдают мясо государству.

НА СНИМКЕ: бригадир пятой бригады совхоза «Верхнепуровский» Николай Пяк.

Фото Л. Шалахова.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ *январь 1987 г.*

ЧТОБЫ ДЕТИ НЕ БОЛЕЛИ

86-87

Закаливание организма дошкольников — один из ведущих способов укрепления здоровья детей. Закаливание следует считать важнейшей задачей воспитательной и оздоровительной работы, поскольку установлено, что около 70 процентов патологии детей дошкольного возраста составляют заболевания верхних дыхательных путей, связанные с охлаждением тела. Добиться эффективного снижения уровня простудной заболеваемости можно лишь закаливанием организма ребенка. В северных условиях эта задача является еще более актуальной. Существуют различные варианты специальных мероприятий по закаливанию, где в различных сочетаниях используются есте-

ственные факторы природы — воздух, вода и солнечная радиация. Прогулка на свежем воздухе является самым доступным общим закаливающим мероприятием. Давайте обратим внимание на планировку и оборудование территорий детских учреждений нашего поселка, посмотрим, как они подготовлены для прогулок детей. К сожалению, первый детский сад поселка — «Белочка» имеет самую неблагоприятную территорию: нарушено ограждение, имеется свободный въезд постороннего автотранспорта, на 7 групп оборудовано только 4 игровые площадки, игрового и спортивного оборудования недостаточно, игровые площадки не освещены, территория не озеле-

физикультурные площадки, игрового и спортивного оборудования недостаточно. В зимний период не во всех детских садах организованы снегоочистительные работы, в результате чего, в лучшем случае, для прогулок используются 2-3 площадки, а остальные занесены снегом.

Думаю, что руководители организаций Таркосалинской НРЭ, Пуровской ПГЭ, Таркосалинской ВМК, совхоза «Верхнепуровский», РОНО, Таркосалинского СУ, а так же заведующие детскими учреждениями и родительские комитеты примут меры и сделают все возможное, чтобы прогулки не были случайным и радостным событием в жизни детей, а стали важным систематическим оздоровительным мероприятием.

О. ШИТ, санитарный врач районэпидстанции.

СПОРТ

В Сургуте проходили соревнования по боксу среди юношей 1971—1972 и 1973—1974 годов рождения. Сургутские боксеры уверенно лидируют в первенствах Тюменской области и представляют ее на

четырёх дней турнира, причём в двух боях он победил досрочно. Последний финальный поединок с опытным сургутским перноразрядником Матросовым Миша провел с большим эмоциональным подспорьем, одержал победу

Берестовский, Виталий Середина и Муслим Одинаев. Победив в первых боях, вторые поединки они проиграли. Говорят, не испытав горечи поражения, не почувствуешь радость победы. Хочется верить, что побе-

НА РИНГ ВЫХОДЯТ ШКОЛЬНИКИ

в зональных соревнованиях РСФСР, поэтому каждое соревнование с их участием вызывает горячий интерес участников и зрителей. Не был исключением и этот турнир, собравший более 100 боксеров различных городов области. Наш район представляли 7 учеников Таркосалинской средней школы. Больше успеха добился 13-летний Вадим Кригер. В финальном бою он накаутировал соперника и занял первое место. Трудным путем шел к победе девятиклассник Шангин. Ему пришлось боксировать в каждом из

во второй раз стал победителем этого традиционного турнира, что дает ему право на присвоение первого спортивного разряда. Следует отметить бои, проведенные Игорем Знаменским. Так, в полуфинале он победил досрочно и уверенно начал финальный бой с сургутянином Николаенко, но получил травму и выбыл из игры. В новогодний праздник Игорю исполнилось 16 лет. У него все впереди и можно надеяться, что второе место для Игоря не предел. На третьем месте остановились чемпионы нашего района Роман

А. ШАНГИН, учитель физкультуры Таркосалинской СШ № 1.

С легким паром

Хороший подарок накануне Нового года сделали жителям райцентра строители. Введена в строй баня. Здание просторное, светлое. На первом этаже находится моечные отделения, рассчитанные на сто человек, ванны и душевые комнаты. В ближайшем будущем начнет работать буфет. К услугам женщин скоро будет предоставлен маникюрный зал.

Строительные работы продолжают. Второй этаж предназначается для прачечной, и строители Таркосалинского СУ стараются быстрее завершить работы. Здесь необходимо хорошо организовать труд, с тем, чтобы все работы велись строго по графику.

Ф. СОЛТАНОВА, старший инженер отдела быта ПТВИС.

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9, ПЯТНИЦА 7.20 — Музыка. 7.30 — I ПРОГРАММА «Время». 8.15 — Мультфильм. 8.45 — «Отчего ка. 7.10 — Мультфильм. и почему». Передача для 7.20 — Народные мелодии. детей. 9.15 — Концерт. 7.30 — «Время». 8.15 — 9.40 — Праздник новогод-

Премьера док. телефильма «Эта вам не игрушка». 8.40 — В мире животных. 10.10 — Сегодня в мире. 15.30 — Новости. 15.45 — Концерт. 15.55 — Премьера док. телефильма «Мальский мужик». Док. телефильм «В мире животных». 17.10 — «Автограф». жество». 12.45 — Сегодня Литературная викторина в мире. 13.00 — Родина для школьников. 18.25 — На телевидении. 19.10 — Новостная программа. 19.20 — Премьера док. телефильма «И оглянуться не успеешь и уже в пути». 20.30 — «Время». 21.05 — Фигурное катание. Чемпионат СССР. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Праздник фантазии. Театр моды «Нина Ричи».

II ПРОГРАММА 7.45 — Утренняя гимнастика. 8.05 — «Лакские песни». Фильм-концерт. 8.30 — Премьера док. фильма «Федор Панферов». 8.50 — «Объявлено бые обстоятельства». Худ. фильм. 2-я серия. 10.00 — Евгений Шварц и его сказки. 11.00 — «На графских развалинах». Худ. фильм. 12.10 — Английский язык. 1-й год обучения. 12.40 — «Подумаем вместе». Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше». 13.30 — Концерт. 13.50 — «Страницы истории. 9-е января». 14.35 — Новости.

III ПРОГРАММА 7.45 — Утренняя гимнастика. 8.05 — Концерт. 8.35 — Ритмическая гимнастика. 9.05 — «Звезда пад». Худ. фильм с субтитрами. 10.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00 — Энциклопедический фильм. «Вождь Белое перо». (ГДР, МНР). 12.20 — Мировая художественная культура. Драматургия М. Горького. «Мещане». 13.10 — Спокойствие отменяется. Худ. фильм. 14.25 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 14.35 — «Встречи для вас». Эстрадная передача из Киева. 15.00 — Веселые старты. 15.45 — Фестивали... Конкурсы... Концерты... 17.00 — Кинопанорама. 18.45 — Музыкальная мозаика. 19.15 — Если хочешь быть здоров. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА. 20.30 — «Время». 21.05 — На экране — кинокомедия. «Девчата». 22.40 — Новости.

ТЮМЕНЬ 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Телевидение и вые фильмы. 18.05 — Читальный зал. Обсуждение романа Ч. Айтматова. «Плаха». 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Валет Капли Токтогуловой». Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Решает трудовой коллектив. Развитие бригадных форм организации труда на предприятиях Тюмени. 20.15 — «Кто придет на стадион». Док. фильм.

МОСКВА 20.30 — «Время». 21.05 — Экран зарубежного фильма. «Дьявольское оружие». Худ. фильм (НРВ). 22.30 — Новости. По окончании — «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА 17.15 — Новости. 17.30 — Премьера док. фильма «Бывший Семеновский плац». 17.50 — Сельский час. 18.50 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Экологический дневник. 20.15 — Если хочешь быть здоров.

10, СУББОТА I ПРОГРАММА 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультфильм.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: Л. Сычина, Т. Рассохина, метранпаж Н. Николаева, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 15. Тираж 3414. ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.